

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Lunes 26 de Mayo de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4.416

CUESTIONES SOCIALES

Los socorros a los obreros

parados

No obstante cuanto se ha dicho sobre este grave problema, ni el Gobierno ni la opinión pública ponen interés en buscar soluciones que si no resolverían totalmente la cuestión, por lo menos, en una gran proporción, la suavizarían. La crisis de trabajo es una consecuencia natural del desbarajuste económico producido por un sistema capitalista condenado a desaparecer. La lucha por los mercados; la guerra de las tarifas arancelarias; la racionalización desigual y egoísta del trabajo y de las industrias; las ambiciones y los altos dividendos; las cargas y los presupuestos militares, de guerra y mariana, en perjuicio todo ello de la vida y del desarrollo de nuestras actividades productoras y consumidoras.

Sin embargo, y en lucha contra estos males, en países como Inglaterra, Bélgica, Dinamarca, Francia, Alemania y otros, se estudia y se aplica recursos a los seguros sociales. Así vemos cómo en el del paro, Alemania e Inglaterra, donde los trabajadores comparten el poder con la burguesía, y se le disputan, se ha establecido fuertes presupuestos para socorro al parado. Claro que, para establecer estos socorros diarios, han tenido que mermar allí las rentas y los bolsillos de la clase capitalista, rebajando, además, importantes sumas en los gastos militares.

Estas medidas tan justas y tan democráticas, es posible que aquí, en España, no las podamos imponer aún, porque la fuerza política y económica del proletariado no tiene todavía el vigor que ha de tener. Pero es que en España el problema económico no tiene ni puede tener la gravedad que tiene en esos países, y, por tanto, la solución sería aquí más fácil.

En primer lugar, la crisis de trabajo en España se podría reducir a su mínima expresión, a poco que se atendiera a la industria y a la construcción, por nuestro estado industrial, pues, salvo algunas regiones, como Bilbao, Barcelona y algunas más, todas las demás viven en el mismo estado de atraso del pasado siglo. A poco que se impulsara esa actividad industrial, con sus líneas y sus transportes, la crisis, como decimos, no tendría razón de ser. Además, si se afrontara con decisión el problema del campo, del agro español, habría que buscar obreros, porque los que hay parados no serían suficientes.

A las clases adineradas y gobernantes les resulta mucho más grato emplear su actividad en hacer propagandas veraniegas y turísticas, sin tener para nada en cuenta que un pueblo, para ser rico, ha de dar al trabajo la flor de su inteligencia y de su actividad creadora. Y aquí, en España, tenemos hermosas playas y bellísimos paisajes; pero, en cam-

bio, tenemos también demasiados mendigos, que llaman de puerta en puerta, pidiendo un pedazo de pan. Ese pan que ellos niegan los capitalistas, porque además de negarles el trabajo, les prohíben, por medio de los porteros, pedir en sus casas.

Contra esa vergüenza de la mendicidad, practicada por muchos obreros, por la falta de trabajo y de socorro, tenemos que sostener nosotros la más brava cruzada, presionando constantemente sobre todos los organismos, y, principalmente, sobre el Estado, para conseguir, ante todo, que el lujo y la gran riqueza tributen al presupuesto la cantidad necesaria para los seguros sociales, quitando al presupuesto de Guerra todo cuanto se lleva, para dárselo al de Trabajo y al de Previsión social.

Si la falta de trabajo y de recursos es una consecuencia del sistema económico, no es justo que, además de condenarse a una clase al estado de clase explotada, se la deje en el desamparo cuando la falta es el salario. En este aspecto, es España uno de los países que menos pasos han dado, pues, para ejemplo de la clase capitalista y del Estado español, son sólo las Sociedades obreras—las que se han preocupado de firme en esta cuestión, estableciendo el socorro por la falta de trabajo.

No se nos diga que tenemos muchos derechos sociales, como el retiro obrero, el seguro de maternidad, el de accidentes del trabajo, etc. Muy importante es todo ello, pero el seguro contra el paro forzoso nos parece aún más importante, como los es también el seguro de enfermedad, establecido en otros países. Y a lo menos que pueden aspirar los trabajadores es a que, ya que se malgastan tantos millones en cosas tan improductivas, se gaste siquiera unos cuantos en socorrer de manera digna a los que, produciendo todo, se encuentran en ocasiones sin el pan para los suyos.

En España todo se ha hecho hasta ahora a espaldas de los productores y éstos con justa razón encaminan hoy su movimiento hacia normas más democráticas, con contenidos sociales que elevan al Trabajo hacia una vida más digna, que ofrezca más garantías. Y así como hasta ahora han sido todos los ingresos para el lujo, para la plutocracia, para el parasitismo, en adelante habrá de arrancar el Trabajo el más legítimo de los derechos. El derecho a la existencia. Pues la sociedad tiene la obligación de dar trabajo y mientras no se consigue un reparto más igualitario en la riqueza social, no se puede consentir esa falta de asistencia a los obreros parados, ya que, como hemos dicho, en España no debiera haber ninguno.

BRUNO ALONSO.

ejemplos pintorescos, aunque ciertos demuestran (sin querer molestar añadir, aseguro) que comerciante busca el lucro, no es el servicio que puede prestar al consumidor.

Explica el funcionamiento de las distintas clases de cooperativas, encareciendo sin ventajas y a continuación lee datos de los distintos países (Australia, Bulgaria, Gran Bretaña, Alemania, etc.) donde de las empresas comerciales, industriales y agrícolas, pertenecen a cooperativas.

Se detiene a demostrar con datos importantes como Alemaniase va reconstruyendo por la cooperación.

Hay que ir—dice—a formar espíritu cooperativo con igual entusiasmo y emoción que se forma el espíritu político y el espíritu religioso.

Habla de Rusckin, quien dice que los consumidores tienen una responsabilidad enorme, y de su catecismo que tiene tres artículos:

1.—Informarse cada vez que se compra una cosa de las condiciones en que ha sido producida.

2.—Asegurarse de que la misma ha sido vendida por el comerciante en su justo precio y pagada en la misma forma por el comprador.

3.—Preguntarse el uso que se va a hacer de lo que se compra. Indagar si con dicho empleo se producirá o no un beneficio a la humanidad.

Dice que el movimiento espiritual cooperativo español está en vía de constitución y ha de contribuir a la estructuración de la vida económica del país.

Crearemos—afirma—una organización que incorporando en ella los principios de justicia y progreso, encauce la vida social del país.

La organización cooperativa ha de servir también de dique a los caos administrativo y a la anarquía económica y financiera que padecemos.

A pesar del atraso en que se halla la cooperación en España, el conferenciante sostiene su fe en el porvenir, fundándose en las inquietudes que se despiertan por todas partes, en las grandes posibilidades que ofrecen nuestra costa nuestro suelo y nuestro subsuelo y en la situación especial que España ocupa en Europa y con relación a los países hispano americanos que constituirá en un porvenir muy próximo, el eje de la vida económica de nuestro país; los pósitos se mantienen siempre un importante papel por su originalidad y eficacia.

Esta palabra de Charles Gide, profesor de la Sorbona, que en uno de sus cursos de cooperación dijo que los pósitos de pescadores juntos con la colonización interior constituye uno de los aspectos de la obra social que más honor hace a España.

Hace un llamamiento a los jóvenes recordándoles que esperar es morir y confiar es vivir.

Hay que confiar en el porvenir y para ello hay que reconstituir el patrimonio nacional en función de la economía internacional, procurando que la participación hispánica en esta magna obra se halle impregnada de ese espíritu generoso y humano que ha sido siempre la característica más preciada de nuestra nación y nuestra raza.

El señor Fabra Rivas fué aplaudidísimo al final de su interesantísima disertación.

Vuelve a hablar el presidente del acto, señor Camacho, diciendo que después de haber escuchado las provechosas enseñanzas del señor Fabra Rivas, sólo va a anunciar que desde mañana todo el que lo desee puede pasarse por el domicilio social del Pósito Marítimo, para inscribirse en la relación de las que han de figurar en la Cooperativa que se va a constituir.

Otra vez el conferenciante hace uso de la palabra para explicar la significación de cada una de las proyecciones que se van a exhibir como magnífico complemento a su enjundiosa conferencia.

Después de estas proyecciones y muy cerca de las doce terminó este acto, que como suponíamos, resultó interesantísimo.

La fiesta de la Federación de exalumnos de las Escuelas Cristianas

Ayer domingo, como estaba anunciado, tuvieron lugar las solemnes fiestas que la Federación de Antiguos Alumnos de las Escuelas Cristianas de Cádiz celebra con motivo del séptimo aniversario de la Federación Local, habiendo tenido este año lugar en el Colegio de la Viña.

SOLEME MISA Y COMUNION GENERAL

Por la mañana a las ocho, en la capilla del Colegio, se dijo misa cantada, actuando de prestite el capellán del Centro Católico de Obreros, don Francisco García Gil, y de diácono y subdiácono, los capellanes de las Escuelas de la Mirandilla y la Viña.

La capilla de música, formada por los elementos del Colegio y los Hermanos.

La concurrencia numerosísima: todos ex alumnos, congregantes y representantes de las Asociaciones invitadas a los actos.

Terminada la misa, se sirvió a todos un exquisito desayuno en el patio del Colegio.

ASAMBLEA GENERAL DE LA FEDERACION

A las diez, en el salón teatro del Colegio, tuvo lugar la Asamblea general de la Federación, concurriendo la mayoría de los socios de las tres Agrupaciones de Antiguos Alumnos de la Mirandilla, Centro y Viña.

Bajo la presidencia de don Tomás Alonso se constituye la Directiva en el escenario, asistiendo como miembros de ella los directores de los tres Colegios, Hermandades Pedro, Ignacio y Alonso; los vocales señores Lage, Lluvi, Merillo, Perán, dos compañeros ex alumnos del Colegio de Melilla y secretario señor López Laguna.

Se aprobó el acta de la Asamblea anterior y seguidamente el señor Alonso explicó la imposibilidad, a causa de fuerza mayor, de llevar a cabo el proyecto de regalar, como se deseaba, por suscripción popular, una casa a los Hermanos como homenaje de la Federación, para que tuvieran solaz y recreo en sus paseos y vacaciones.

Como esto no es posible, por impedirlo la regla de la Institución de los Hermanos, que no pueden aceptar regalos de esta índole, dió lectura el señor Alonso a una proposición firmada por él y por los señores don Pedro Lamet, don José Allevy, don Rafael Campos y don Antonio López Laguna, en la que se expresa que conocedores de los proyectos que tiene el Hermano Pedro, Director del Centro Católico de Obreros, de poder allegar recursos para ampliar el local y dotar al Centro de dos clases más, para que puedan admitirse a la enseñanza a tanto niño como a diario imploran la limosna de la misma, cosa que no puede hacerse hoy por escasez de local, pues se han tenido que habilitar hasta las habitaciones particulares de los Hermanos para poder dar las clases nocturnas para Dibujo.

Fué aplaudida y acogida con entusiasmo la proposición, a la que todo han de prestar ayuda moral y material hasta que sea una realidad las obras y pueda abrirse las puertas del Centro, amparados a tanto niño como todos los días llaman a ellas pidiendo el pan de la escuela.

Así mismo se acordó constara en acta el sentimiento de la Federación por la muerte del señor padre del Antiquo Alumno y capellán que fué de la Mirandilla, don Balbino Salado Aragón, y también la del fallecimiento de la Excelentísima Sra. D.^a Aquilina Sáenz, viuda que fué de Martínez de Pinillos, y madre política del altruista y caritativo bienhechor del Colegio de la Viña, don Luciano Bueno, a quien se oficiará dando el pésame.

Se acordó librar también unos telegramas a queridísimos Hermanos de las Escuelas, hoy ausentes, y directores que fueron de esta, como otro al Visitador, en homenaje a su recuerdo.

LOS ACTOS DE LA TARDE

VELADA LITERARIO MUSICAL

A las cuatro dió comienzo la Velada literario musical con el Himno a San Juan Bautista de la Salle, que cantaron muy bien los niños del coro del Colegio, acompañados al piano por el Hermano Amancio, siendo muy aplaudidos al terminar.

Tras breve descanso, se levantó el telón y el Presidente de la Agrupación de la Mirandilla, nuestro estimado compañero don Antonio López Laguna se adelantó al proscenio, siendo recibido con un aplauso general y dando comienzo a su discurso, elocuente y erudito, versando sobre la actuación en los tiempos presentes de los hombres que pisaron la Escuela Cristiana.

Tiene párrafos inspiradísimos y elocuentes que se le aplauden con justicia, cantando a la Bandera española con verdadera elegancia, al trabajo y al obrero noble y bueno, al de la blusa, tan digno de mejor suerte y no de que sirva de coraza para que otros esquiven los golpes y poniéndose en el frente cuando llega la hora trágica, diciendo que son obreros elementos extraños sin ideal y revolucionarios. (Una verdadera salva de aplausos fué el premio a este párrafo.)

Siguió después haciendo mención, con la Historia, al desenvolvimiento del hombre en la vida hasta los tiempos, actuales, y terminó haciendo, como portavoz de la Federación local de Antiguos Alumnos, profesión de fe del más acendrado patriotismo y religión.

Cantó las glorias de España, que dió costumbres, idioma y religión al mundo y siempre con la insignia del cristianismo sobre el emblema de la realeza que ostenta orgullosa nuestra Bandera, terminando diciendo que los Antiguos Alumnos que recibieron educación cristiana inclinarán su frente para adorar a Dios, pero no quieren doblar la cintura para recoger del suelo los pedazos de su ídolo.

Una salva cerrada de aplausos acogió sus últimas frases, continuando la ovación hasta tener que levantarse de nuevo el telón y el señor López Laguna saludar desde el escenario.

CONCIERTO DE GUITARRA

Después el gran concertista don Antonio Hernández, también Antiquo Alumno de las Escuelas, dió interpretación a lo más escogido de sus creaciones imitables, siendo justamente aplaudido y teniendo que salir varias veces a ejecutar nuevos números.

Encuesta municipal de "El Noticiero"

Reflejos del dictador

¡Suerte grande para aquellos españoles que, unos por negocios, otros por sport y muchos por política, pasaron fuera del territorio patrio, los nefastos años de la oprobiosa Dictadura que sufrimos; hoy, es decir, hace un par de meses, respiramos más, nuestros pechos se abren a la esperanza y creemos firmemente en las declaraciones del Gobierno que nos anuncian la marcha hacia la normalidad constitucional.

Por estos viajes y mirando siempre por la Patria amada, estábamos informados día a día, de las cosas que pasaban, y es por esto la indignación que nos causaba la continuidad de tal estado de cosas que para muchos españoles eran desconocidas, y aún se ignora, porque lo que pasó en seis años, no se puede recordar en pocas semanas y ahora preocupan más al pueblo los espectáculos taurinos que el porvenir de la Nación.

¿Quiénes quieren más a la Patria, los que siempre viven en ella o los hermanos que luchan por su bienestar en el Extranjero? yo entiendo que los que viven fuera de ella, aprenden a quererla más; pasa con la Patria lo mismo que con la familia; el estar ausente de ella nos hace recordarla cada minuto y desearte venturas sin cuento; hacer una relación de los españoles que lo dan todo por su Patria, sin haberla podido saborear, sin disfrutar de su ciclo y de sus fiestas, sería tarea larga; ahí está como un modelo entre miles el rago del Marqués de Valdeilla. ¿Cuántas bibliotecas y escuelas hay por España a expensas de buenos patriotas que hicieron su fortuna en América? Nuestra Patria responderá a esto.

Entre todas las iniquidades y monstruosidades que ocurrieron en la pasada Dictadura, ha pasado casi desapercibido para muchos lo que un buen día se le ocurrió al dictador y la hizo prorrupción por todo el territorio; tal vez fué un momento de locura, del que luego hubo de arrepentirse.

Decía un día: Todo aquel que no esté de acuerdo conmigo, le quitaré la ciudadanía española. Tamaña monstruosidad no se le ocurrió nunca a ningún gobernante; fué el estupor más grande que hubo por aquel entonces, entre otros y la Prensa de los pueblos de la raza hispana, como también la extranjera en ge-

neral, lo comentó en forma de piedad para el sufrido pueblo.

Recientemente hemos podido ver que los pueblos hermanos, a los que tanto ensalzamos para atraérselos y conservar su amistad, no han respondido como ellos hubieran querido hacerlo, y con motivo de la reciente inauguración del Palacio de la Prensa de Madrid, hubo un país hermano, en la raza y el idioma, que en vez de enviar un representante de su genuina Prensa, de los que hay muchos y muy distinguidos por cierto, delegó en un periodista español que allí convive con ellos, pero no tiene nada que ver con ellos; no obstante, aquí se silenció el punto y se pasó por alto el incidente.

¿Qué causas originaron esto? Muy sencillas. Los pueblos libres no admiten dictaduras; tienen Prensa libre y han conocido todo el proceso español, y como aún no se ha levantado la Censura, ellos han opinado que tal invitación era prematura. No dijeron que no, pero a quién mandaron? Ya en Madrid se habrán dado perfecta cuenta de todo; la diplomacia periodística ha hecho lo que es de forma hacer.

Lo mismo que aquel ramarazo de locura del dictador, se ha reproducido en Cádiz; no se ha extirpado aún el mal; esto debe saberlo el Gobierno para emitir leyes mayores y esperamos que así lo haga.

Nuestro Alcalde, en unas notas dadas al Diario de Cádiz, dice que deben venir los tiempos cuando se gritaba "Vivan las caenas", y desterrar de la ciudad a los que no piensen como él. Tamaña provocación, dicha por boca de un Alcalde a los ciudadanos que no están de acuerdo con él, es intolerable y puede traer consecuencias desagradables para todos.

Sépalos bien el señor Alcalde: aquí en Cádiz sabemos lo que decimos y por lo que lo decimos; ni vivan las caenas, ni destierros, ni condenas; estamos curados de español y no nos asustamos por nada.

Si el señor Alcalde encuentra en la crítica que se le hace, menoscabo para su dignidad de Alcalde, ahí está su superior jerárquico o el fiscal de Su Majestad, y ellos, y no él, son los que pueden imponer el castigo si lo hubiere; pero nada de amenazas y mucho menos recordar los tiempos dictatoriales, que el Gobierno es el primero en rechazar.

ARMANDO GARATA

EL TENOR SEÑOR FUSTER

También don Antonio Fuster, otro Antiquo Alumno, cantó con todo el estilo clásico y voz armoniosa y potente "La Canción de la Espada" y la romanza de "El Húsped del Sevillano", y como final una jota, aplaudiéndosele grandemente.

Y, por último, el conjunto musical del Centro Católico de Obreros ejecutó selectas composiciones, cantando el señor Allevy (don José) y el coro de jóvenes, siendo también aplaudidos y ovacionados.

La obra teatral tuvo que ser suspendida por causas imprevistas y de momento que no fué posible allanar, a causa de fuerza mayor ajena a todos, como así explicó el Presidente de la Federación señor Alonso, desde el propio escenario.

Y terminados los actos, que fueron honrados con la presencia en los palcos de distinguidas personalidades, Asociaciones, religiosos franciscanos y algunos sacerdotes, pasaron todos a las clases y patio, que estaba de recibio, sirviéndose unas copas de Amontillado y galletas, terminando la tarde en la más completa fraternidad y alegría entre Hermanos, alumnos e invitados.

La Velada teatral, en la que se iba a dar interpretación al juguete cómico "Entre Doctores", por el cuadro artístico de la Viña, tendrá lugar uno de los próximos domingos, que ya se anunciará para que puedan asistir a ella todos los que ayer concurrieron.

CRONICA TAURINA

EL SEGUNDO ABONO DE MADRID

La empresa de la plaza de toros de Madrid anuncia la renovación del abono por seis corridas de toros.

He aquí las fechas de las mismas y el cartel de toreros:

Domingo 1 de junio, octava de abono. Espadas: Antonio Márquez, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Domingo 8 de junio, novena de abono. Espadas: Chicuelo Félix Rodríguez y Cagancho.

Domingo 15 de junio, décima de abono. Espadas: Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Bienvenida.

Jueves 19 de junio (Corpus), decimo primera de abono.—Espadas: Antonio Posada, Martín Agüero y Revértido.

Domingo 22 de junio, decimosegunda de abono.—Espadas: Valencia II, Fuentes Bejarano y Bienvenida.

Domingo 29 de junio, decimo tercera de abono.—Espadas: Villalta, Niño de la Palma y Gitanillo de Triana.

Para estas corridas la empresa tiene

adquiridos toros de las ganaderías de don Celso Cruz del Castillo, señores hijos de Miura, marqués de Villamarta, don Argimiro Pérez Tabernero, don José Aleas y doña María Montalvo.

TORON SIGUE FIRMANDO

La empresa Minuesa, que tiene los negocios de una porción de plazas de esta región, ha firmado a Satorio Torón—el amo—dos novilladas y dos corridas de toros.

Las novilladas son: en Vitoria, el día 19 de Junio, donde alternará con "Niño de Haro", despachando ganado de don Damián Flores; y el 24 en la feria de San Juan, en Tolosa, con Lázaro Obón y ganado de don Nicanor Villa.

Y las corridas de toros son para el mes de Agosto, y a lo mejor alguna de ellas en Estella.

¡OTRA PLAZA DE TOROS!

En Galapagar, un pueblo cercano a Madrid, se ha inaugurado recientemente una nueva plaza de toros, y ¿saben ustedes cómo?

Pues destinando los beneficios que se obtuvieron para los pobres asilados de la localidad.

¡Bendita fiesta! que desde las ciudades más grandes, hasta los pueblos más humildes, sirve de paño de lágrimas para ayudar al indigente y para aliviar los dolores de los enfermos.

¡Par que pueren ustedes que les contemos nada. Después de esto, lo demás ¡pobreza!

VERDADES

UNA CARTA

Nuestro colaborador don Angel Román Rey, ha recibido de la familia del eximio pintor cordobés, fallecido recientemente, Julio Romero de Torres, la cariñosa carta siguiente:

Córdoba 20 de Mayo de 1930.
Sr. D. Angel Román Rey.

Muy admirado nuestro y querido amigo:

Leemos en el NOTICIERO GADITANO, su precioso artículo relativo a nuestro queridísimo e inolvidable padre y hermano Julio Romero de Torres (que en paz descanse).

Por él, que siempre le brindó distinguido afecto, en nombre de nuestra madre y hermana, su viuda, y en el de toda esta familia, le enviamos a usted la más sincera gratitud.

Con un abrazo, Enrique Romero de Torres, Rafael Romero de Torres.

Interesante conferencia del Sr. Fabra Rivas

En los salones del Kursaal Gaditano dió anoche su anunciada conferencia el apostol incansable de la cooperación, don Antonio Fabra Rivas, Director de la Escuela de Cooperación de Madrid y representante de España en la Oficina Internacional del Trabajo.

El nombre del conferenciante, de tan alto prestigio en cuestiones de cooperativismo y el tema a desarrollar, a los salones mencionados un público numeroso en el que tenían representación todas las clases sociales de la capital, viéndose también no pocas personalidades de evidente y destacado relieve en materia social.

Era muy apreciable la representación femenina, prueba plena de que la mujer española empieza a interesarse por las cuestiones económicas, en las que ellas por su calidad de dueñas y señoras del hogar, son maestras.

Preside don Antonio Camacho Castañeda, presidente del Pósito Marítimo Terrestre de Cádiz, que es la entidad organizadora del acto.

El señor Camacho, tiene a su derecha al disertante señor Fabra Rivas, delegado de la autoridad gubernativa, señor Cortés; presidente de la Asociación de Ferroviarios; señor Canelo por la Agrupación Socialista, don Walterio Ruiz por el Ateneo Gaditano.

A la izquierda de la presidencia, don Francisco Ristori, representando al comandante de Marina; don Joaquín Barreras del Instituto Social; don Antonio Parrilla, por la Confederación Nacional de Pósitos; delegado del Pósito Marítimo en Puerto Real, don Miguel Pérez Mompel; don Manuel Gómez de Barreda, representante de la Red de Tarifas; don Narciso Quirós, tesoro del Pósito de Cádiz; don Jerónimo Domínguez, presidente de

la Sección de Estibadores, y el presidente del Pósito infantil, don Antonio Carmona.

Estos señores ocupaban el escenario. Empieza el acto con unas palabras del señor Camacho Castañeda, diciendo que el apoyo dispensado al Pósito les sirve de estímulo y da fe en cuantas empresas acomete.

En nombre de la Junta de Gobierno del Pósito de Cádiz, agradece a cuantos asisten la delicadeza de haber acudido a su llamamiento, especialmente a la representación del bello sexo; ensalza la labor del señor Fabra Rivas en pro de la cooperación y pide a todos especial atención, y de manera singular a la mujer que es el administrador de la casa en las palabras del orador.

A continuación, da lectura a un expresivo telegrama de adhesión del Pósito de Pescadores Gallegos.

El señor Fabra Rivas, se prepara a desarrollar el tema de su disertación que el siguiente: "El régimen cooperativo; su implantación; su funcionamiento y su aplicación a la vida económica de España.

Empieza diciendo que se encuentra en una situación doblemente paradójica porque se propone desarrollar sulabor de esta noche bajo dos aspectos.

Trata un tema antiguo y viejo con argumento y escritos modernos y tratar un tema con escrito moderno sin inventar nada.

Manifiesta que va a exponer el panorama de cooperación, tal como de práctica en otros países, tal como debe practicarse en España.

Con la máxima amplitud y muy claramente explica los orígenes y el mecanismo del movimiento cooperativo internacional, y trata de la aplicación del mismo a la vida económica española.

En esta explicación cita la frase de un profesor de Economía Política que dijo ante la oficina Internacional del Trabajo que no estábamos ante una crisis de producción sino ante una crisis de consumo.

Define lo que es el comercio, y con

En el Gran Hotel Atlántico

Una fiesta social en la terraza

Antes de acudir a la fiesta dominical del Gran Hotel Atlántico y después de asistir al admirable concierto de nuestra incomparable banda municipal, en el recinto todo florido del Parque de Genovés, nos confundimos con el público agolpado frente a la puerta nueva del establecimiento que, a dos pasos del mar, da acceso a unos extensos, modernos y bien cuidados jardines.

Este buen número de curiosos ha hecho un alto en su paseo a través del más rico vergel de la ciudad, para gozarse una vez más en la contemplación de esta esbelta y blanquísima edificación que se ofrece a los viajeros del mar como el descanso cómodo y apetecido al poner sus plantas en suelo español.

Ahora, cuando vemos la aceptación plena del hotel y cuando presenciamos la justa preferencia que la aristocracia concede a sus simpáticas reuniones de sociedad, es cuando pensamos en el feliz acierto de los que idearon la construcción de este lujoso refugio del turista, y cuando creemos convencidos que de no haberse adelantado esto, hoy la exigencia de los visitantes hubiera exigido a los regidores de nuestra ciudad a levantarlo.

Se anticiparon, vieron mejor que nosotros lo que era una necesidad apremiante de esta urbe moderna, señalada con caracteres destacados en las guías del turismo, y hay que agradecerles esta perfecta visión del porvenir, ayudándonos francamente a que su creación alcance pronto una segura estabilidad.

Pero ayer tarde, lo que hacía detener a los curiosos transeúntes frente a este hotel, era la animación extraordinaria que se advertía en su terraza y en sus jardines, y el agradable y simpático aspecto de esta fiesta al aire libre, donde el número de guapas y elegantes señoritas era considerable.

Ni un sólo comentario desfavorable para esta nutrida reunión de familias distinguidas de Cádiz y ciudad; por el contrario, sólo elogios y alabanzas se escuchaban.

Mientras unos saboreaban con tranquilidad patriarcal el exquisito té y sus deliciosos anexos, servidos de manera admirable por la repostería del establecimiento, a cargo del inteligente Mariano González, los jóvenes bailaban y bailan, sin pensar en el viento sutil que de vez en vez cruza los rostros de los concurrentes.

Algunos, los más inquietos, abandonan sus puestos, para hacer una visita al bien surtido bar.

El director, señor Diem, vigila incansablemente y cuida atentamente del más leve detalle.

Vemos a las elegantes y encantadoras señoritas de García Sola, Gosalvez, Hervias, Ruiz de la Puente, Llaño, Aramburu, Barranco, Sandino y muchas otras.

Familias de Lahera (don Juan y don Pedro), Shelly, Barranco, Gosalvez, Rovira, Hervia, Ruiz de la Puente y varias más.

Los caballeros, incontables,

De Jerez y acompañados por el joven prócer marqués del Salobral, llegaron la condesa de las Mirandas de Santa Cruz, señora de Díez (don Pablo) y sus bellísimas hijas señoritas de Díez Ysasi.

La orquesta, magnífica.

No faltaron los obsequios de rigor y se pasó una tarde alegre y deliciosa.

RELOJERIA ITALIANA

SAN FRANCISCO, 10

DON JOSE COSENTINO GIORDANO

ANTIGUO RELOJERO DE LA CASA MEXIA

No olviden las señas: SAN FRANCISCO, 10

TOMAS BELMONTE

Este joven diestro en su primer toro con precaución con el capote y muleta, no teniendo que anotar en su favor más que dos o tres muletaos buenos; estuvo muy desgraciado con el estoque dando innumerables medias estocadas, pinchazos e intentos de desabelllos, escuchando los tres avisos, echándose el de Candón cuando ya estaba el buey en el ruedo. En su segundo, un bicho bravo, estuvo bien con el capote, escuchando muchas palmas; con la franela hizo faena vistosa que el público jaleó y acabó con la vida del último de la tarde de dos medias y una buena. Unos cuantos incondicionales los sacaron en hombros.

LOS SUBALTERNOS

Bregaron bien Collantito, El Aguila y Vaquerito II, escuchando palmas al primero en banderillas y el segundo con el capote.

VARIOS

Durante la lidia se arrojaron al ruedo tres aficionados, llamados: José Oliva, Manuel Pérez y Manuel Balaña Brizado, este último al dar un muletao con una aspillera, salió cogido, zarandeado y pisoteado, resultando con la fractura de la clavícula derecha, de cuya lesión fué curado por el doctor D. Cayetano Roldán, en la enfermería de la plaza.

La presidencia estuvo muy acertada e igualmente el servicio de plaza a cargo de Pepe Baldomero.

La corrida en resumen resultó soportable, abandonando muchos espectadores la plaza antes de terminar.

RODRIGUEZ MARTIN.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Procesión Pascual

Ayer domingo a las nueve de la mañana y de la Parroquia de San Lorenzo, salió procesionalmente S. D. M. para administrar a los impedidos de la feligresía la Comunión Pascual.

Ofició la Santa Misa el coadjutor de dicha parroquia don José Rodríguez Landeira, ministrado por los señores don Pedro Rivadulla y don Juan Manuel de Piña, de diácono y subdiácono respectivamente.

Seguidamente púsose en marcha la procesión en el siguiente orden:
Guardias urbanos y Seguridad abriendo marcha.
Cruz de ébano con cantoneras de plata.

Sección de alumnos del Centro Obrero con la bandera, que era llevada por el joven José M. González.
Estandarte y guión de la Cofradía de Ntro. P. Jesús de los Aflijidos.
Estandarte de la Iglesia de la Palma.

Estandarte de la Iglesia de la Pastora.
Estandarte de la O. T. de Dolores.
Estandarte de la Cofradía de Nuestra Sra. del Pilar.

Gran Hotel Jerez

HABITACIONES DE LUJO

San Vicente núm. 44.—(Muy céntrico).—Sevilla, Teléfono núm. 26.690

Precio: desde Ptas. 7'50 habitación y desayuno

Expléndido patio árabe.—Jardines.—Cuartos de baño y teléfonos en todas las habitaciones.

PROPIETARIO: ALFONSO CARDENAS

de señoras y señoritas pertenecientes a asociaciones religiosas.

También figuraban las niñas del Colegio Sanatorio Madre de Dios, que entonaron durante el recorrido de la procesión preciosas composiciones dedicadas a la Santísima Virgen, y también el himno del Congreso Mariano, por un conjunto de éstas.

Figuraban asimismo estandartes de la Virgen Milagrosa y la cruz parroquial ante el 'paso' de la Virgen, artísticamente exornado con flores naturales y alumbrado por cera y electricidad.

De preste y vestuario los presbíteros don Francisco Tapia, don Pedro Montemaga y don Manuel de la Jara.

Comisiones de jefes y oficiales de los diferentes cuerpos de la guarnición, coronel de Artillería señor Warleta, en representación del gobernador militar; coronel de la Escuela de Tiro, señor García Veas, y coronel del Regimiento de Cádiz, señor Varela Iglesias.

La banda de música del Colegio Salesiano, interpretó escogidas composiciones.

Cuidando el orden de la procesión marchaban los Rvdos. Padres Paulés, organizadores de la misma, con su superior Padre Ibañez.

Cerraba marcha una sección de artillería con cornetas y tambores, al mando del teniente D. Antonio Moreno Ponte.

Fuerzas de la guardia de seguridad eran las encargadas de mantener el orden del público durante el recorrido, que fué el siguiente: Constitución, Zaragoza, Benjumeda, Gaspar del Pino, San Miguel, Sacramento, Columela, Eduardo Dato, Duque de Tetuán y Constitución, ingresando la procesión en el templo después de las nueve y treinta de la noche.

Ingresada la procesión, cantóse una salve solemne por el coro que dirige Sor Pilar del Sanatorio Madre de Dios.

El paso de la procesión fué presenciado por numeroso público que llenó después el templo durante la celebración de la Salve.

Grandiosa corrida en Puerto de Santa María

El domingo 8 de Junio, a beneficio de la Cruz Roja Española, Sección del Puerto.

6 HERMOSOS Y ESCOGIDOS 6
TOROS

Del Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma MATADORES:

Marcial Lalanda
CAYETANO ORDOÑEZ
Niño de la Palma
MANUEL MEJIAS Bienvenida

LA MEJOR COMBINACION QUE PUEDE HACERSE

La corrida será presidida por distinguidas señoritas de la buena sociedad de Cádiz, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando, Puerto Real, Puerto Santa María y Jerez de la Frontera, que serán asesoradas por el famoso Juan Belmonte.

A LAS CINCO EN PUNTO

PRECIOS	PTAS.	PRECIOS	PTAS.
Palcos con diez entradas.	225	Azotea de Toril con entrada.	25
Barrera con entrada.	25	Tendido de Sombra.	12
Delantero de balcón piso primero con idem.	20	Tendido de Sol.	6

Los encargos de localidades pueden hacerlos en Puerto de Santa María, dirigiéndose a la Comisión Local de la Cruz Roja, en Cádiz en la antigua casa MOLINA y en Jerez a D. José M. Rodríguez.

Visita a la Escuela de Trabajo

Esta tarde a las tres y media, se ha reunido en la Escuela del Trabajo, el Patronato de Formación Profesional, asistiendo el Delegado Regional Sr. Ollero.

Se trataron importantes asuntos

A. BERNAL MÉDICO

Pecho : Estómago : Venéreo
MEDICINA GENERAL

Consulta diaria: de 12 a 2 y de 4 a 7.—Los Lunes y Viernes, de 7 a 8, consulta gratis

Consultorio:
ANTONIO LOPEZ n.º 11, bajo CADIZ

Apuntes de sociedad

En el exprés de ayer, regresó de Madrid el coronel de la Escuela Central de Tiro, don Fernando García Veas.

Restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama algunos días, marchó al recreo de «Villa Mercedes», en la carretera de la Barrosa (Chiclana), el joven Manuel Pérez Sierra, para una temporada al lado de sus abuelos los señores de Sierra García. Lo celebramos.

En la parroquia de San Lorenzo celebróse solemne funeral por el eterno descanso del alma de la señora doña Josefa Muñiz, viuda de Ruiz, madre de nuestro querido amigo don Francisco Ruiz.

Tanto a éste como al resto de la familia doliente reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

El pasado sábado, en la iglesia parroquial del Rosario, hizo la primera comunión, la niña Luisita Larraga García, alumna de la escuela graduada de Isabel la Católica, hija de la inteligente directora de la escuela nacional de párvulos núm. 2, doña Bernardina L. García Sepúlveda.

Han aprobado el tercer año del bachillerato, con notas de sobresaliente, los estudiosos niños Emilio Larraga, Juan Miranda y Antonio Gutiérrez, alumnos del cultísimo profesor de la sala de estudios de este Instituto general y técnico, nuestro particular amigo, don Francisco García Suárez. Nuestra enhorabuena.

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de a. Calles Rosario y Desamparados.
Marta y María, por Armando Palacio Valdés.

AHORRO

En la Delegación de la CAJA DE SEGUROS SOCIALES Y DE AHORROS DE ANDALUCIA OCCIDENTAL funciona la sección de AHORRO LIBRE. Esta

Caja general de Ahorros

se halla establecida bajo el protectorado e inspección de los Ministerios de la Gobernación y del Trabajo y Previsión, habiendo sido clasificada como de Beneficencia particular por Real Orden de 27 de Marzo de 1926, del primero de dichos Ministerios.

Expide libretas al 3 y medio por ciento de interés anual y reintegros a la vista

!!!OBREROS!!!

He aquí una entidad cuya orientación y funciones no son otras que la obtención de beneficios en provecho de vuestra clase; sus obras sociales, atenderán con calificada preferencia a proporcionaros el bienestar de que sois dignos.

Oficina central: Reyes Católicos, 21. -- Sevilla

Delegación en Cádiz: Plza. de Castelar, 6

La novillada del pasado domingo en San Fernando

Con buena entrada en el sol y regular en la sombra y bajo la presidencia del Cabo 1.º de la Guardia Municipal, Sr. Roncero, asesorado por el ex-banderillero José Galea, se celebró el pasado domingo en nuestro circo, la segunda novillada económica de la temporada.

Las cuadrillas hicieron el paseo montera en mano, no tocando la música durante el despejo y llevando en el brazo gasas negras en memoria del que fué valiente novillero Pedro Carreño (q. e. p. d.), tan querido en esta.

EL GANADO

Se lidiaron seis bichos de la ganadería de Candón, de Sevilla, reses bien presentadas, de kilos y pitones, que salieron a un promedio de 250 kilos.

Hubo bichos mansos, los dos primeros; dos bravos, cuarto y sexto, y dos regulares.

GRANERO II

El joven barbaño toroó con mucha voluntad y valor a sus dos novillos, bregando bien con el primero que era un «pajarraco». Con la pañosa dio pases de todas marcas, algunos muy bien suministrados, que la concurrencia aplaudió.

Mató a su primero de un estoqueazo contrario entrando cerca y bien. En su segundo estuvo muy desgraciado con el pincho, hasta el extremo de escuchar dos recados de la presidencia.

NIÑO DE LA PARRA

El novel diestro chiclanero que por primera vez vestía el traje de luces, tiene algún conocimiento con el capote, con el que a ambos bichos toroó sacándole algunos lances muy buenos. Valiente estuvo con la franela, sin arredrarle las acometidas y porrazos que le propinaron sus enemigos.

Con el pincho arrea hacía adelante mirando al morrillo y mató a su primero de una estocada, aguantando, entrando sin estar el bicho cuadrado, que resultó baja.

A su segundo lo finiquitó de dos pinchazos delanteros, una estocada tendida y un descabello al tercer intento, escuchando un aviso.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

UN TRAGICO SUCESO EN SEVILLA

Sevilla.—Ayer domingo, poco antes de las nueve de la mañana, ocurrió un sangriento suceso en la calle de Lumberras, de esta capital, en el que resultó muerto un hombre.

El agresor se llama Antonio Jiménez Velasco, de veintidós años y de oficio pintor, y el muerto Antonio Fernández Leal, de diez y ocho años, apodado "El Paperito", porque su padre se dedica a vender patas por la calle.

Ayer parece ser que cuando el Jiménez se encontraba tomando unas copas en un establecimiento de bebidas en la mencionada calle de Lumberras, acompañado de varios amigos que le rodeaban, se le acercó "El Paperito", dándole unas palmaditas en el carrillo y un mordisco en la cara.

Entonces el Jiménez sacó un cuchillo que llevaba escondido en la blusa y acometió con él al "Paperito", asestandole una tremenda puñalada en el pecho.

El agresor se entregó inmediatamente a una pareja de Seguridad que se encontraba cerca del lugar del suceso.

Conducido el herido a la Casa de Socorro, los médicos del benéfico establecimiento se limitaron a certificar la defunción del "Paperito", a consecuencia de una tremenda puñalada que había recibido en el corazón.

UNA RINA SANGRIENTA

Sevilla.—Según noticias telegráficas de Zamalcollar, en esta población discutieron por cuestiones de trabajo los jóvenes Pedro Ojeda Delgado, de veinticinco años, y Felipe Hidalgo García, de treinta y cinco.

De la disputa los reñidores pasaron a las manos, acometéndose mútua y bárbaramente a navaja limpia, resultando el primero con tres puñaladas graves.

EL FUTBOL EN ESPAÑA

Madrid.—El resultado de los principales partidos de fútbol ayer domingo en España fué el siguiente:

Madrid.—El partido fue entre el Real Madrid y el Deportivo Español, venciendo el primero por dos a cero.

Barcelona.—En esta capital jugaron el Barcelona F. C. y el Athletic de Bilbao, que empataron a cuatro tantos.

Mañana se celebrará en el campo del Iberia de Zaragoza el partido de desempate, arbitrando Melcor.

INCIDENTE EN UNA PROCESION

Alicante.—Ayer domingo y cuando en esta capital se celebraba la procesion de María Auxiliadora, que resultó muy solemne y concurrida, ocurrió un incidente desagradable que dió lugar a la intervencion de la fuerza pública, originando sustos y alarma.

Por ser que cuando esta procesion llegaba a la Plaza de la Independencia, un grupo de fanaticos empezó a profertir gritos molestos, tratando de disolver la procesion.

Ante el caracter alarmante del incidente, las fuerzas de Seguridad se vieron obligadas a dar el toque reglamentario de atencion, iniciando una carga a sablazos.

En la puerta de Maisonave se reprodujo el tumulto, disparándose algunos cohetes que causaron alarma entre el público.

De nuevo se vió obligada la fuerza pública a intervenir y la benemerita dió una carga.

En la refriega resultó herido Julio Iborra.

En la Plaza de San Fernando se reprodujeron las cargas, resultando varias personas contusas.

UN CELADOR DE TELEFONOS MUERTO DE UN TIRO

Navalmoral de la Mata.—Cuando regresaba a su domicilio de Almansa, el celador de Telefonos, don Rogelio Fernández, que se encontraba en comision de servicio, fué muerto a tiros.

Como se sospechaba de Estandisio Muñoz, la guardia civil procedió a su detencion, evitando que el vecindario lo linchara como pretendia.

La victima dejó mujer y cinco hijos. El suceso ha producido gran indignacion.

INCENDIO EN UNA FABRICA

Valencia.—Comunican de Játiva, que en la fabrica de hilados de Manuel Martínez, se declaró esta tarde un violento incendio.

No obstante los esfuerzos que realizaron para sofocarlos los vecinos y la guardia civil, el siniestro destruyó una gran nave y todas las existencias de lana.

Las pérdidas son de gran importancia.

EL VIAJE DEL GRAFF ZEPPELIN LA INCERTIDUMBRE ANTE LA LEGADA A RIO DE JANEIRO

Río de Janeiro.—Ante la incertidumbre si el Graff Zeppelin había de llegar o no a esta capital, el público que se encontraba impaciente por admirar el dirigible gigante se marchó en avión a Lathours y la Habana.

El dirigible marchó en línea recta a Pernambuco.

El Graff Zeppelin volaba a unas treinta millas de esta costa a la una y cincuenta y cinco.

A las seis y treinta volaba sobre la ciudad de Río de Janeiro, y a las siete y cinco aterriza normal y majestuosamente.

Como el tiempo era espléndido, el público se lanzó a la calle desde el amanecer para no perder el instante emocional de la llegada del famoso aparato.

A las nueve y treinta y cinco el Conde Zeppelin se elevó de nuevo con rumbo a Pernambuco.

—El "Conde Zeppelin volaba sobre esta bahía, y a las once y veinticinco llegó a Pernambuco, regresando a las doce.

—El com andante del dirigible, señor Eckener, no descendió del aparato, recibiendo a bordo la visita de las autoridades y de la colonia alemana que fué a saludarle.

El señor Eckener recibió estas visitas en su propio camarote.

SE SIGUE SIN NOTICIAS DE LOS AVIADORES DESAPARECIDOS

Madrid.—En la Dirección general de Aeronáutica se carecía anoche de noticias de los aviadores comandante Burguete y capitán Núñez, desaparecidos al salir de Villa Cisneros con rumbo a Cabo Juby.

En la nota facilitada en este Centro oficial se dice que carece de todo fundamento el rumor de que los aviadores mencionados habían sido hallados en Smara.

Ayer domingo varios aparatos hicieron un recorrido en esa dirección, sin resultado alguno.

También voió un aparato trimotor sobre Smara, sin resultado satisfactorio.

A las catorce y cincuenta llegaron a Villa Cisneros dos aviones postales y un trimotor sexquiplano, pilotado por el comandante Gallarza, que habían recorrido toda la costa, sin haber conseguido hallar el menor rastro de los aparatos y pilotos desaparecidos.

También salieron para realizar pesquisas dos aparatos tipo Breguet.

—El General Balmes llegó sin novedad a Cabo Juby.

A las diez y seis y cuatro el aparato trimotor Ford y dos aviones postales regresaron de realizar pesquisas, sin resultado alguno.

El comandante Callarza marchó a Villa Cisneros por la ruta de Smara, sin conseguir hallar rastro alguno.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid.—Esta mañana se ha facilitado una nota por el Ministerio de Hacienda sobre la intervencion del Gobierno anterior en el problema del cambio.

En esta nota se consignan numerosas cifras que no necesitan comentarios, que ya hizo oportunamente el general Primo de Rivera en una nota llena de sinceridad.

Se ha nombrado una comision que estudiará el problema y facilitará cuantos datos se necesiten para conocimiento de la opinion.

Ala nota se acompaña el último balance del Banco de España.

NOTICIAS DE BARCELONA. LLEGA EL MINISTRO DEL TRABAJO

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el ministro del Trabajo y Previsión, don Pedro Sangro y Ros de Olano, que llega desde Bilbao, donde como se sabe ha pasado varios días.

El señor Sangro era esperado en la estación por las autoridades y distintos elementos oficiales.

El ministro desde la estación marchó a la Delegación de Hacienda, donde conferenció con el jefe del Gobierno, general don Dámaso Berenguer.

CONTINUA LA VISTA CAUSA POR FALSIFICACION DE BILLETES Y EFECTOS TIMBRADOS

Alicante.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento continuó esta mañana la vista de la causa por falsificación de billetes del Banco de España, monedas de plata y efectos timbrados.

La sesión de esta mañana se dedicó a la declaración de los procesados Alvaro Delgado, que negó toda participación en el delito de que se trata, y Castor Julián Delgado, Juan Hernández Gracia y Fernando de los Reyes.

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA, HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—Esta mañana el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, hablando con los periodistas que a diario hacen informacion en este departamento oficial, manifestó que había conferenciado con el Presidente del Consejo, general Berenguer, que le había dado cuenta del grandioso recibimiento dispensado a los Reyes en Tarragona.

Mañana por la noche los Reyes irán a una función de gala en el Teatro Liceo y por la tarde don Alfonso acudirá al Tiro de Pichón.

Pasado mañana la real familia visitará la capital de Gerona, donde se hacen grandes preparativos para dispensar a los Soberanos un brillantísimo recibimiento.

Dió también el subsecretario mencionado a los periodistas, que había tran-

quilidad absoluta en toda España, agregando que en Galicia se advertía algún disgusto a consecuencia de la suspensión de las obras del tercer trozo de un ferrocarril en aquella provincia.

Los informadores preguntaron al señor Benítez de Lugo si había alguna noticia respecto al posible paradero de los aviadores desaparecidos en el trayecto de Villa Cisneros-Cabo Juby, comandante Burguete y capitán Núñez, contestando el subsecretario que cuantas pesquisas se habían realizado hasta el momento en tal sentido habían resultado totalmente infructuosas.

Agregó que hay que tener confianza, debiendo renacer el optimismo, y que no es de temer por la vida de los aviadores, si es que no han sido víctimas de algún accidente.

EL MINISTRO DE FOMENTO, EN MONCADA.

Barcelona.—El ministro de Fomento, don Leopoldo Matos, ha visitado en Moncada los talleres donde se construyen las locomotoras para el servicio de la Compañía de Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante.

El ministro de Economía, estuvo en la Escuela de Agricultura acompañado del presidente de la Diputación, señor Maluquer.

SUSPENSION DE UN BANQUETE

Madrid.—Con motivo de la desaparición de los dos aviadores, se ha suspendido el banquete anual de laureados, próximo a celebrarse, ya que el general Burguete y su hijo Ricardo son laureados.

LA ESTANCIA DE LOS REYES EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana a eso de las once Su Majestad el Rey, salió del Palacio de Pedralbes, dirigiéndose al de San Medach, en Sarriá, marchando desde allí al tiro de pichón.

EL DIA DEL PRESIDENTE. LOS MINISTROS DE TRABAJO Y ECONOMIA. EL ALCALDE CONDE DE GUEL, DESMIENTE SU DIMISION.

Barcelona.—El presidente del Consejo general Berenguer, pasó esta mañana en la Delegación de Hacienda, despachando asuntos de trámite, recibiendo varias visitas y conferenciando con el ministro del Trabajo.

Al medio día el jefe del Gobierno, recibió a una comision de la Asociación de Edificaciones.

El general Berenguer almorzó con el ministro de Economía, alcalde de Barcelona, el Director de Industrias y algunas otras personalidades.

EL MINISTRO DE ECONOMIA A MADRID.

Barcelona.—Esta noche abandona esta capital, regresando a Madrid, el ministro de Economía Nacional señor Weiss, a quien acompaña el Director general de Industrias.

EL CONDE DE GUEL DESMIENTE SU DIMISION.

Madrid.—El alcalde de Barcelona, señor Conde de Guell, desmiente la noticia de su dimision, en la que dice que no ha pensado mientras "cuente" como hoy con la confianza del Gobierno.

LOS MAHOMETANOS EN PRO DE LA INDEPENDENCIA

Karachi.—En una asamblea de ochenta dirigentes mahometanos se aprobó una moción, en que se resuelve que los elementos mahometanos participen en el movimiento en pro de la independencia, y que se redacte un programa, que se publicará, en el que se recomienda la visita a las tiendas donde se expendan bebidas, tratando de impedir la venta de las mismas, y también el "boycot" contra las mercancías extranjeras, en particular tejidos.

HERIDO GRAVE, A GARROTAZOS

Córdoba.—En una cantina situada en la carretera de Adamuz a Villanueva riñeron, por asuntos de trabajo, los obreros José Nieto Martínez y Pedro Ceballos Gómez, y el capataz de una finca próxima, Juan Vergara.

Este resultó con heridas de gravedad, que le infirieron aquellos con un garrote.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—Esta mañana el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, don Elías Tormo, habló con los periodistas a quienes dijo que había recibido la visita del rector de la Universidad de Madrid, don Blas Cabrera, que ha regresado de Barcelona, el que indicó que la Enseñanza Universitaria de la Ciudad Condal estaba allí en lamás deperfecta normalidad.

También manifestó el señor Tolmos, que había quedado constituido el Patronato de la Biblioteca Nacional, acudiendo los nombrados para la junta de Gobierno del mismo.

Ha sido elegido vicepresidente el doctor don Gregorio Marañón.

La Comision Permanente de este Patronato estará formada por el presidente, y en su ausencia el vicepresidente; el secretario que aún no está nombrado y señores Amezaña y Castro.

Respecto al pleito de la Escuela Superior del Magisterio, agregó el señor Tormo que se era cosa a resolver entre los estudiantes y el Claustro de profesores de este Centro docente.

Sobre la edad para matricularse en el Bachillerato elemental nada puede hacerse.

Esto es una especie de ley del candidato, sin embargo, yo me propongo dar en seguida una real orden disponiendo que lo sea matriculados sin esa edad pueden utilizar sus matriculas cuando la cumplan.

Gran Teatro Falla

Nuestro mejor coliseo se vió animadísimo en sus dos sesiones del día.

En ambas se proyectaron dos curiosas películas cómicas que hicieron reír sin tasa a la concurrencia y el film serio y de emoción "El pueblo del pecador".

Todas estas producciones fueron muy del agrado del público.

Hay excepcional interés por presenciar las otras que brevemente ha de ofrecer la notabilísima compañía dramática española Guerrero-Mendoza.

Tenemos entendido que el abono está casi cubierto.

El debut de tan excelente conjunto está señalado para la noche del próximo miércoles 28 con una magnífica obra titulada "El ladrón", en la que tomará parte el eminente y veterano actor don Fernando Díaz de Mendoza.

En el Gobierno Civil

VISITAS

En su despacho oficial visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Gustavo Morales de las Pozas, los señores siguientes:

- Sr. Consul de Alemania.
Una comision de dueños de lecherías.

- Excmo. Sr. D. Ramón de Carranza, alcalde de esta capital.
Don Ramón Roldán Calleja.
Don Ramón Roldán Calleja.
Don Jerónimo Villalba Calleja, alcalde de Olvera.

- Excmo. Sr. D. Pelayo Quintero Atauri.
Don Ignacio Merello.
Don Juan Aramburo.
Don Juan Gutiérrez Barea, alcalde de Villaluga del Rosario.

POR LOS PUEBLOS

DETENCION DE UN SUJETO

La guardia civil de Torre Alháuque, detuvo en su domicilio sito en la "Huerta la noria" al individuo Antonio Rodríguez Pernia de 40 años, por haber desobedecido y faltado el respeto a un guardia municipal de aquella villa.

Fuó ingresado en el Depósito Municipal a disposición del alcalde que le tenía reclamado.

EXTRAVIO DE UNA CARTERA

En la casa cuartel de la guardia civil de Setenil presetóse el vecino de esta Villa Juan Ortega Benítez que manifestó se le había extraviado en el camino de Alcalá del Valle, una cartera de cuero, en la que guardaba 400 pesetas en billetes, tres de 100 y cinco de 20, dos cédulas personales y varios recibos de arrendamiento de una casa.

Practicadas las diligencias oportunas resultó que la cartera fué encontrada por los vecinos de Alcalá del Valle conocido por el hijo de Blas "El Berraco" y Manuel "El Papero" los que no negaron el hecho devolviéndolo a su legítimo dueño la cartera, cédulas, recibos y 40 pesetas prometiendo pagar el resto más adelante no ofreciendo la suficiente garantía.

La guardia civil instruyó el atestado correspondiente entregándolo al Juez Municipal de aquella villa, interesándose la detención de los mencionados individuos y rescate de la cantidad extraviada.

CAPTURA DE UN DESERTOR

En Rota la guardia civil detuvo por tenerlo interesado el teniente coronel jefe del Batallón de Cataluña n.º 1, al desertor del mismo Francisco Segovia Reina el cual en traje de paseo se encontraba en aquel término municipal.

Quedó a disposición de la autoridad reclamante.

OTRA DETENCION

La guardia civil de Alcalá del Valle, detuvo a José Toledo Mejías, de 39 años, profesión del campo, como presunto autor del hurto de 125 pesetas en billetes a Manuel Fuentes Eire, natural de Pontevedra.

Ingresó en la cárcel de aquel partido a disposición del Juez de Instrucción del mismo.

COSAS QUE PASAN

POR UNA BICICLETA

La niña de cuatro años, Agustina Benítez Torres, que habita en Manuel Rances 5, fué asistida en la Casa de Socorro de Extramuros, de epistaxis traumática que le fué producida por una bicicleta en el paseo Ana de Viya.

La máquina se dió a la fuga.

POR UN TRANVIA

Da cuenta la guardia municipal, de que en el paseo Reina María Cristina, al tranvía motor número 8 se le salió el trolí a consecuencia de lo cual tuvieron que ser asistidas en la Casa de Socorro de Extramuros, las mujeres María Estévez Bañares, que habita en Merced de distensión de las articulaciones de la primera y la segunda falange del dedo plgar derecho, y María Román Barea, que tiene su domicilio en Suárez de Salazar 18, de contusión de primer grado en la región frontal.

El conductor del coche se llama José Marian Huerta, que habita en la Central de San Fernando.

CAIDA CASUAL

Manuel Cruz Hinojosa, de cuarenta años, con domicilio, Pi y Margall número 5, fué asistido en el Hospital Mora de una herida contusa de 004 en la región frontal, que sufre a consecuencia de una caída casual en la escalera de dicha finca.

UN CHOQUE

A las diez, fué asistido en la Casa de Socorro de Extramuros, de herida contusa de 002 en el labio superior, el que manifestó llamarse Camilo Paya Aguilera, de 28 años, que habita en la calle Enrique de las Marinas, 28, la que le fué producida al ser atropellado cuando montaba una bicicleta, frente al Transval, con dirección al interior de la capital por el automóvil que lo hacía en dirección contraria C-A-3.117, propiedad de don Antonio Gito Ramos, y conducido por su hijo José Gito Fernández, con domicilio San Juan 41.

La bicicleta resultó con grandes desperfectos.

Ambos individuos fueron conducidos por los serenos a la Comisaría de Policía, para entender el oportuno parte.

CASUALMENTE

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de contusión en la región frontal, el que manifestó llamarse José Vargas Moreno, de 66 años, con domicilio José Marengo Gualter 29, la cual sufre a consecuencia de una caída casual en la calle Tolosa Latour.

Sentido fallecimiento

Por carta recibida en ésta, se sabe que el día 12 de Abril próximo pasado, ha fallecido en Santander, la virtuosa señora doña María de las Nieves Trambarría Gómez, esposa de don Victor Poylo López, funcionario de aquel Excelentísimo Ayuntamiento.

La muerte ha sido muy sentida, pues a la finada le adornaba excepcionales condiciones de bondad.

En Cádiz ha causado también honda pesar entre sus conocimientos, a sus hijos doña Victoria, doña Josef, doña María de las Nieves y don Luis, esposo, hijo político don Florencio Pulido, nietos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro mayor pesar por la pérdida que les afijia, y pedimos a Dios acoja en su seno el alma de la difunta.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

Verificaron su presentación ante el Excmo. Sr. Gobernador Militar: Don Hipólito Crespo Alpuente, alférez de la Guardia civil de Tarragona a embarcar para Tenerife; Don Antonio Escobar, teniente de Artillería de Gerona a incorporarse al regimiento de Costa núm. 1; Don Lázaro González teniente coronel de Intendencia de Zaragoza con permiso y Don Manuel Villaverne Moro teniente de Infantería, de Barcelona a incorporarse.

VISITAS

Visitó al Sr. Saliquet el Consul de Alemania en esta Capital, para hablarle de la próxima llegada a nuestro puerto de la escuadra de su país.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO JEFE DE ESTADO MAYOR

Esta mañana se posesionó de su cargo, el nuevo coronel jefe de Estado Mayor del Gobierno Militar de esta plaza y provincia, Don Francisco Marten Moreno.

DIPUTACION PROVINCIAL

VISITAS

En su despacho oficial visitaron al presidente de la Corporación, don Joaquín Pérez Lila, los señores siguientes:
D. Jerónimo Villalza, alcalde de Olvera.
D. José Bedoya, notario.
D. Rafael Colunga de los Ríos, secretario del ayuntamiento de Zahara.
D. César Gutiérrez.
Ilmo. Sr. D. Pelayo Quintero, Director de la Academia de Bellas Artes, EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION EN LOS SALESIANOS
Esta semana el Presidente de la

Diputación Provincial D. Joaquín Pérez Lila, visitó los talleres escuelas de San Ignacio en las Escuelas Salesianas.

El Sr. Pérez Lila fué obsequiado con un concierto musical y además entregó un donativo para la institución.

El Presidente de la Diputación salió muy satisfecho de la visita a los mencionados talleres y del agradable trato y educación que se dá a los 120 niños del Hospicio Provincial que allí se encuentran, los cuales están perfectamente atendidos, dándosele excelente comida.

TOMA DE DICHS

Esta mañana en Provisorato firmaron sus esposales, los jóvenes, Elisa Vergés Hernández y Juan J. Soto Martínez, Auxiliar de Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento.

Testificaron el acto D. Manuel Thomas y D. Cesáreo Alvarez.

Luego todos los invitadns pasaron al domicilio de la madre de la novia, donde fueron obsequiado con pastas, dulces, vinos de marcas y habanos.

Los novios están recibiendo muchísimos regalos de sus amistades.

La boda se celebrará en breve.

Nosotros le anticipamos las más expresivas enhorabuena.

PÉRDIDA

En la tarde del sábado, después de la función religiosa en la iglesia del Carme, se ha dejado olvidado un paraguas, moderno, con puño transparente.

Se ruega que la persona que lo haya encontrado, avise a la calle de Calderón de la Barca número 19, 3.º, para ir a recogerlo.

Primera Comunió

En el Colegio de Jesús María y José, cuya artística capilla se encontraba artísticamente exornada y lucía profusión de luces, tomó su primera comunión el simpático niño Felipe Chacón, hijo de nuestro estimado amigo don Augusto Chacón, segundo jefe de la Comisaría de Policía.

Dicho joven recibió la Sagrada Forma de manos de su señor tío, capellán de Campaña, quien dirigió una sentida plática relativa a la importancia del acto que se realizaba.

Durante la ceremonia, la preciosa señorita Pepita González, prima del comuniquante, interpretó al armonio, preciosos motetes.

El acto estuvo muy concurrido.

Nuestra felicitación a todos.

MUERTE REPENTINA

Esta tarde a las cinco y veinte dejó de existir repentinamente el obrero zapatero de sesenta años, Pedro Fernández Camacho que para su oficio tenía alquilada en la calle Plata número 7.

Inmediatamente pasóse aviso por el cabo de la guardia municipal José Izquierdo, al Juzgado, personándose el del distrito de San Antonio, don Ramón de Dolarea, que dispuso fuera trasladado el cadáver al depósito del Cementerio, lo que se efectuó en una camilla.

E. P. D. el infortunado Pedro Fernández reciba su atribulada familia el testimonio de nuestro pesar.

El señor Pemán a París

El sábado pasado, acompañado de su distinguido esposa y de su cuñada la bellísima señorita Consuelo Domecq y Rivero, salió para Madrid y París el ilustre escritor gaditano don José María Pemán.

El objeto del viaje del señor Pemán es tomar parte como orador en distintos importantísimos actos públicos, como son la Asamblea del Apostolado de la Oración, que en estos días se está celebrando en la corte y la inauguración en París de la Casa de España.

A su regreso de Francia hablará el señor Pemán en un acto público organizado en Bilbao y en otras capitales españolas.

Anguramos al elocuente orador éxitos delirantes como el alcanzado recientemente en Sevilla con su discurso de clausura del Congreso Encicristico y felicitamos por anticipado al amigo queridísimo.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica 2

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
 Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
 JUEVES: 29 de Mayo de 1930: Moto-nave INFANT GRISTINA, para Sevilla.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
 JUEVES: 22 Mayo de 1930: Vapor ESCOLANO, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasaje, Santander.

Línea con África
 SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas
 SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
 SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
 SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 30 Mayo 1930, el vapor RIO-SEGRE.
 SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
 El vapor ISLA GRAN CANARIA saldrá el lunes 26 de Mayo de 1930. La moto-nave INFANSA BEATRIZ saldrá el domingo 1 de Junio 1930.

Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO--CABRIEL

Saldrá de Cádiz, el Viernes 30 de Mayo 1930.
 Admitiendo además carga para los puertos de Rivadeo, Avilés, Luear, Nava, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO--SEGRE

Saldrá de Cádiz, el Viernes 30 de Mayo de 1930.
 Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
 Isaac Peral número 25 (bajo)
 TELEFONO NUM. 1438

Fábrica de Hielos de Emeraldo Domínguez.—Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1540

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, u

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
 De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correo sobre neumático entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13,45; llegada, 13,30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8,15; llegada, 19,00.—S. Moret 8.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7,00; llegada: 20,15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES, RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: a las 9,00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: salida: A las 12,45 — Café 'La Estrella (Muelle).

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
 Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
 Columela núm. 23
 (CÁDIZ)

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en este diario

Material modernísimo

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba - México
 El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 4 de Mayo, de Gijón el 5 y de Coruña el 6, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor CRISTÓBAL COLÓN saldrá de Bilbao y Santander el 30 de Mayo, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º de Junio, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
 Próxima salida el 25 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata
 El vapor REINA VICTORIA Eugenia saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida el 5 de Junio

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York
 El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 30 de Abril y de Cádiz el 6 de Mayo para Vigo New York y Habana.
 El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona y Tarragona el día 19 de Mayo, de Valencia el 20 de Alicante el 21, de Málaga el 22 de Cádiz el 24, para Las Palmas, Santa Cruz de

Tenerife, Santa Cruz de la Palma Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.
 Próxima salida el 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia
 El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 2 de Mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4 y de Cádiz el 6, para Las Palmas, San Juan del Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Santa Cruz de Tenerife San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida el 23 de Junio.

Línea de Fernando Póo
 El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecifes, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
 Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina Cell, 8.—Barcelona y en la Agencia en CÁDIZ: Isabel la Católica, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
 INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros
 Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES
 Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
 Ferrol: MUELLE
 Cádiz: Santo Domingo, 1.

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -
 Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.
 Teléfono automático núm. 12-14

AL GREMIO DE RESTAURANTS Y CAFÉS

Gran rebaja de precio: diez por ciento de descuento, sólo desde el día 26 de Mayo al 18 de Junio, de los artículos de Restaurants y Cafés, en el

Bazar “La Concepción”

MANUEL MAURE BABLE

Cervantes, 18 duplicada, esquina a S. José.—Tel. 1818.—CADIZ
 Visítad la Casa y os convenceréis de la verdad

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera
 PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13 Teléfono 2130

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
 La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
 Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
 Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Leed “El Noticiero Gaditano”

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
 MANUEL RUIZ VILCHES
 COBOS 4 duplicado CÁDIZ TELEFONOS 24 y 498

HERIDAS, LLAGAS, CORTES, SABAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LÍQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 1'00 tubo en-carnado.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPTE. EN CÁDIZ: L. MACÍAS, San Miguel 12.—DEPOSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ.



José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS
 Rosario, núm. 17.—Cádiz
 Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

—¿La mejor tinta?
 —Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Casa Cerón
 Columela núm. 23
 CADIZ

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

: UNA PESETA :
 M. Cerón :: Columela, 23
 CADIZ